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ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Δραματικές ανακοινώσεις Χαλικιά χθες

Τι άλλο θα μας βρει!
ΚΙ ΑΛΛΕΣ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ·  ΚΙ ΑΛΛΟΙ ΦΟΡΟΙ ·  ΛΙΓΟΤΕΡΗ ΑΤΑ

Συνέχεια από σελ. 1

Συγκεκριμένα σε χθεσινή συ
νέντευξη Τύπου προς τους οικονο
μικούς συντάκτες ο κ. διοικητής 
-π ο υ  είναι και μέλος του Α ΣΟ Π , 
του ανώτατου κυβερνητικού οργά
νου που χαράσσει την οικονομική 
πολιτική -  ζήτησε τα εξής.

• ΓΕΝΙΚΕΥΣΗ ΤΩ Ν  ΑΥΞΗΣΕΩ Ν 
ΤΟΝ ΤΙΜΩΝ ΒΑΣΙΚΩΝ Κ Α ΤΑ Ν Α 
ΛΩΤΙΚΩΝ ΑΓΑΘΩ Ν ΚΑΙ ΥΠΗΡΕ
ΣΙΩΝ με το σκεπτικό ότι... «είμα
στε η μόνη χώρα που επιδοτούμε 
τα πάντα και εδώ πρέπει να μπει 
κάποια τάξη». Ο κ. Χαλικιάς «χαι
ρέτισε» σαν το πρώτο βήμα προς 
τη σωστή κατεύθυνση τις ανατιμή
σεις στα καύσιμα, τα ασφάλιστρα, 
τη ζάχαρη, το ψωμί που επέβαλε 
δια νυκτός η κυβέρνηση και δεν 
άφησε καμιά αμφιβολία για το τι 
πρόκειται να επακολουθήσει.

• ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗ Σ  Α Τ Α  για 
την οποία τόνισε: «Δ εν  είμαι προ- 
κατειλημένος (!) με την Α ΤΑ . Πρέ
πει όμως να διαφοροποιηθεί κατά 
τέτοιο τρόπο ώστε να υπολογίζε
ται και επίπτωση από την εφαρμο
γή του θεσμού στην ανταγωνιστι
κότητα της οικονομίας (κόστος πα
ραγωγής).

Με τον τρόπο αυτό το βασικό 
μέλος του ΑΣΟΠ  φανέρωσε την 
πρόθεση της κυβέρνησης να προ
χωρήσει σε νέο «κουτσούρεμα» 
της Α ΤΑ  σύμφωνα με τις δεσμεύ
σεις που ανέλαβε προς το Διεθνές 
Νομισματικό Ταμείο (Δ Ν Τ) και 
πρώτος απεκάλυψε ο «Ε .Τ .» .

• ΑΥΞΗΣΗ ΤΩ Ν  ΦΟΡΩΝ. Στα 
πλαίσια της συνολικής λιτότητας 
που προωθεί το κυβερνητικό επιτε
λείο ο κ. Χαλικιάς υπογράμμισε ότι 
επιβάλλεται η αύξηση των φορο
λογικών βαρών. Συγκεκριμένα εί
πε: «Η  κυβέρνηση δεν θα περιορι
στεί στην αύξηση των τιμολογίων 
αλλά θα πάρει και άλλα μέτρα. 
Χρειάζεται αύξηση των φορολογι
κών εσόδων και μείωση του ρυθ
μού αυξήσεως των δαπανών».

Με άλλα λόγια σφίξτε περισ
σότερο τη ζώνη έρχεται η Εφορία.

Μείωση εισοδήματος
Από τις δηλώσεις του κ. Χαλι- 

κιά βγαίνει το συμπέρασμα πως η 
κυβέρνηση έχει προγραμματίσει 
την πτώση του πραγματικού εισο
δήματος των εργαζομένων. Στις 
θυσίες των εργαζομένων θα στηρ
ιχτεί η πολιτική «αποκλιμάκωσης 
του πληθωρισμού με το χαμηλότε
ρο δυνατό κοινωνικό κόστος»...

Εκτός ελέγχου
Τα δρακόντεια μέτρα υπαγο

ρεύονται από την αρνητική πορεία 
του ισοζύγιου τρεχουσών συναλ
λαγών δηλαδή των συναλλαγών 
μας με το εξωτερικό που κατά τον 
κ. διοικητή «δεν εξελίσσεται ομα
λά»! Την ανώμαλη κατάσταση που 
επιταχύνει την υπερχρέωση της 
χώρας απέδωσε ο κ. Χαλικιάς 
στην... προεκλογική περίοδο και 
τις εκτιμήσεις ότι επίκειται υποτί
μηση η οποία όμως κατά την άπο
ψή του δεν πρόκειται να πραγμα
τοποιηθεί.

Το τεράστιο κενό στο ισοζύγιο 
πληρωμών θα καλύψει η κυβέρνη
ση με επιπλέον δανεισμό ιδιαίτερα 
μέσω δημόσιων οργανισμών και 
επιχειρήσεων που έτσι γίνονται 
ολοένα προβληματικότεροι. Οπως 
χαρακτηριστικά τονίστηκε η ΔΕΗ 
έχει βγει στη διεθνή αγορά για δά

νειο 170 εκατ. δολαρίων, o OTE 
θα δανειστεί εντός του 1985 άλλα 
410 εκατ. δολάρια, η ΕΤΒΑ θα πά
ρει και αυτή δάνειο ενώ από την 
Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων 
θα δανειστούμε 200 εκατ. δολά
ρια.

Σύμφωνα με εκτιμήσεις τραπε
ζικών κύκλων θα δανειστούμε συ
νολικά 3 δισ. δολάρια εντός του 
1985 και το εξωτερική χρέος -  
μόνο τα χρέη του Δημοσίου ξεπερ
νούν κατά τον κ. Χαλικιά τα 14 
δισ. δολάρια έχουν δηλαδή υπερ
διπλασιαστεί σε σύγκριση με το 
1981 -  θα σημειώσει νέο επικίν
δυνο άλμα.

Κάτω από αυτές τις συνθήκες 
υπερχρέωσης και ολοένα αυξανό
μενου δανεισμού η σημαντική υπο

τίμηση της δραχμής (επισήμως ή 
δια της μεθόδου της διολίσθησης) 
πρέπει να θεωρείται βέβαιη παρά 
τις (ελάχιστα πειστικές) διαβε
βαιώσεις του κ. Χαλικιά.

Πλήρης επιβεβαίωση
Οι δηλώσεις του κ. διοικητή 

επιβεβαιώνουν:
Πρώτον, τις δεσμεύσεις για 

επιβολή σκληρής λιτότητας που 
ανέλαβε η κυβέρνηση προς τις ξέ
νες Τράπεζες και πρώτος έφερε 
στη δημοσιότητα ο «Ε .Τ .» .

Δεύτερον, το ότι ο κ. Χαλικιάς 
έχει απευθύνει προειδοποιήσεις 
προς τον κ. Παπανδρέου ότι «σ ύ ν
τομα βαράμε κανόνι» εκτός εάν 
ληφθούν δρακόντεια μέτρα.

Η Ν.Δ. αντέδρασε άμεσα στη

Ο κ. Χαλικιάς
«μέθοδο Χαλικιά» εκδίδοντας την 
ακόλουθη ανακοίνωση:

«Σ το διοικητή της Τράπεζας της 
Ελλάδας κ. Χαλικιά ανέθεσε αυτή τη 
φορά ο πρωθυπουργός να προετοι

μάσει τον ελληνικό λαό για τα νέα 
βάρη που προγραμματίζει η κυβέρ
νηση να ρίξει στις πλάτες των εργα
ζομένων.

Καλούμε τον κ. Ανδρέα Παπαν
δρέου να πάψει πλέον να κρύβεται 
πίσω από τους εκάστοτε υπουργούς 
του και τώρα πίσω από τις « εισηγή
σεις»  του διοικητού της Τράπεζας 
της Ελλάδας. Ως υπεύθυνος πρωθυ
πουργός έχει υποχρέωση να βγει ο 
ίδιος και να πει την αλήθεια στο λαό, 
τόσο για το σημείο στο οποίο έχει 
οδηγήσει την οικονομία η πολιτική 
του, όσο και για τα σπασμωδικά και 
αντιλαϊκά μέτρα που ετοιμάζεται να 
πάρει.

Η  δήθεν συναίνεση των δοτών 
διοικήσεων της ΓΣ Ε Ε  και την Α Δ -  
ΕΔ Υ την οποία μεθοδεύει η κυβέρ

0 ΔΙΑΛΟΓΟΣ ΜΕ ΤΟ ΛΑΛΙΩΤΗ ΓΙΑ ΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ
ΓΙΑ ΤΗ Ν  οικτρή κατάσταση 

της οικονομίας μας, όπως κατέ
ληξε μετά τα τέσσεριτνρόνια 
διακυβέρνησης του Π ^ Π <  και 
όπως την περιέγραψε ψιλοκυ- 
βερνητική εφημερίδα την περα
σμένη Κυριακή, περιγράφοντας 
τις συζητήσεις που έγιναν erro 
ανώτατο συμβούλιο ο ιι4 ^  ιικής 
πολιτικής (ΑΣΟΠ ) π ε ρ κ η ^φ η κ ε  
ο διάλογος του υπουργού Τύ 
που, κ. Λαλιώτη και των πολιτι
κών συντακτών κατά το χθεσι
νό «μπρήφιγκ».

Εναυσμα του διαλόγου ήταν 
η ανακοίνωση του κυβερνητικού 
εκπροσώπου ότι ο υπουργός Εθ
νικής Οικονομίας, κ. Σημίτης, θα 
δεχθεί σήμερα τους οικονομι
κούς συντάκτες.

Προφανώς ο κ. Λαλκϊιτης με 
την ανακοίνωση αυτή, προσπά
θησε να αποφύγει τις ερωτήσεις 
για τον ζόφο της οικονομικής 
μας κατάστασης, πράγμα όμως 
που δεν πέτυχε απόλυτα.
ΕΡ.: Πόσο ακριβής είναι π περι-

γραφή που έκανε ο αρθρογρά- 
φος του «Εθνους», Χρ. θεοχα- 
ράτος, για τη σύνοδο του ΑΣΟΠ , 
την περασμένη Πέμπτη, στην αί
θουσα «Ναυσικό» στον Αστέρα 
της Βουλιαγμένης;

Λ Α Λ ΙΩ Τ Η Σ : Το δημισίευμα 
δεν είναι τίποτα άλλο παρά υπο
θετικές προσεγγίσεις για μια σύ
σκεψη, ο τόπος της οποίας είναι 
γνωστός και το μέλη της οποίας 
είναι γνωστά (;)

ΕΡ.: Είναι αλήθεια ότι ο κ. 
Γεννηματάς συνέστησε υποτί
μηση της δραχμής;

Λ Α Λ ΙΩ Τ Η Σ : Εχω απαντήσει
ΕΡ.: Το  κλίμα ζόφου που απο

πνέει το δημοσίευμα, ήταν το 
κλίμα της σύσκεψης αυτής;

Λ Α Λ ΙΩ Τ Η Σ :  Εκανε ανακοι
νώσεις για τη σύσκεψη ο υπουρ
γός Εθνικής Οικονομίας την επό
μενη μέρα.

ΕΡ.: Η κυβέρνηση έχει την ευαι
σθησία να πιάσει την αντίδραση 
που εκδηλώνεται για τις ανατι
μήσεις;

Λ Α Λ ΙΩ Τ Η Σ :  Βεβαίως και την

άγγιξε. Γιατί μια οικονομική πο
λιτική δεν μπορεί να στηρίζεται 
παρά σε ό ιά λο «· <ε κοινωνικούς 
φορείς και η σ ι \ / ε σ η  δεν μπο
ρεί να στηρίζεται παρά στη γνώ 
σ η !!)

ΕΡ.: Δεν έχει ανακοινωθεί τί
ποτα περί δ ια λιΓ% ι με κοινωνι
κούς φορείς καΝέΓ αυτοί συναί- 
νεσαν . θα μπορούσατε να μας 
πείτε ποιες εργατικές ενώσεις 
συναίνεσαν για τις ανατιμήσεις;

Λ Α Λ ΙΩ ΤΗ Σ : Στο διάλογο δεν 
μετείχα. Ρωτήστε αύριο (σήμε
ρα) τον κ. Σημίτη.

θα πρέπει να σημειωθεί ότι ο 
διάλογος αυτός δεν κυκλοφόρη
σε σε πολυγραφημένα φυλλά
δια, όπως καθιέρωσε ο κ. Λα- 
λιώτης από της ανόδου του στο 
υφυπουργείο Τύπου.

Ενδεχομένως - και σύμφωνα 
με τα δημοσιογραφικά του κρι
τήρια. αφού δήλωσε και αυτός 
ότι είναι «δημοσιογράφος» -  ο 
διάλογος αυτός να μην είχε 
...αναγνωστικό ενδιαφέρον. Ας

το κρίνουν οι αναγνώ στες...,

Ανταποντώτος στον κυβερνη
τικό εκπρόσωπο η Ν.Δ. τόνισε, ότι 
προεκλογικά υπέβαλε πλήρες και 
ρεαλιστικό οικονομικό πρόγραμ
μα, ενώ το ΠΑΣΟΚ απόκρυφε επί- 
μελώς τις προθέσεις του. «Είναι 
βέβαιο, πάντως, προστίθεται 
στην ανακοίνωση ότι ο ελληνικός 
λαός δεν ψήφισε το ΠΑΣΟΚ για 
να ερμηνεύσει τις «καλύτερες μέ
ρες» που υποσχέθηκε, με συνε
χείς ανατιμήσεις και νέα φορολο
γικό βάρη στην πλάτη των εγαζο- 
μένων». Και η ανακοίνωση κατα
λήγει ως εξής: «Οσον αφορά την 
τακτική του πρωθυπουργού κ. 
Παπανδρέου να μεθοδεύει τη 
«Λαϊκή Συναίνεση» αφού προη
γουμένως έχει επιβάλει αυταρχι
κά την πολιτική του, δεν κατα
νοούμε τις «ανοιχτές θύρες» που 
υποστηρίζει η κυβέρνηση ότι παρα
βιάζουμε. Εκτός αν ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος πιστεύει ότι το Π Α Σ Ο Κ  
έχει το δικαίωμα να ενεργεί« για το 
καλό του λαού, εν αγνοία του 
λαού», θα  λησμόνησε, φαίνεται, όπ  
διαβιούμε ακόμη «ε ν  δημοκρατία»».

ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥκ. ΚΩΣΤΑ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣΓΑ ΧΑΝΙΑ
Βαδίζουμε προς κατάρρευση
ΣΚΛΗΡΗ και απόλυτα θεμελιωμένη κριτική 

στην οικονομική πολιτική της κυβέρνησης 
άσκησε ο αρχηγός της «Ν .Δ .»  κ. Κωνσταντί
νος Μητσοτάκης μιλώντας στην Α ' Περιφε
ρειακή Συνδιάσκεψη Στελεχών του κόμματος 
στα Χανιά.

ΤΡΩΜΕ ΤΙΣ ΣΑΡΚΕΣ ΜΑΣ
Ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης 

κατήγγειλε την έλλειψη αξιόπιστης οικονομι
κής πολιτικής λέγοντας:

«Είναι ντροπή για την κυβέρνηση να μην 
μπορεί να εξαγγείλλει μια οικονομική πολιτική. 

Αλλαξε τον κ. Αρσένη και έφερε τον κ. Σημίτη.

Δεν θέλω να κρίνω τα πρόσωπα. Στην ουσία 
την ευθύνη της οικονομικής πολιτικής της κυ
βέρνησης ανέλαβε προσωπικά ο κ. Παπαν
δρέου και αυτόν βαρύνουν οι οποιεσδήποτε 
αποφάσεις παίρνονται. Η κατάσταση της οικο
νομίας μας είναι τραγική. Βαδίζουμε ολοταχώς 
προς κατάρρευση.

Σύντομα δεν θα έχουμε συνάλλαγμα και 
δεν θα μπορούμε να βρούμε τα λεφτά που μας 
χρειάζονται στο εξωτερικό για να δανειστού
με. Γιατί σήμερα δανειζόμαστε για να ζούμε. 
Δανειζόμαστε για καταναλωτικές ανάγκες. 
Τρώμε τις σάρκες μας και υπονομεύουμε το 
μέλλον. Εχουμε τρομακτικά ανοίγματα στον 
προϋπολογισμό, στο δημόσιο τομέα που ξεπ
ερνούν τα 900 δισ. Εχουμε πληθωρισμό, που 
οι ίδιοι ομολογούν ότι θα περάσει ή θα φτάσει 
και πάλι φέτος το 2 0 %  και δεν τον αντισταθμί
ζει το 2 %  της κουτσουρεμένης και καθυστε
ρημένης Α Τ Α  που πρόκειται να δώσουν. Εχου
με τεράστιο δανεισμό. Από το 1986 και ’87 η 
Ελλάδα δεν θα μπορεί να συνεχίσει να δανεί
ζεται και επάνω στο ισοζύγιο εξωτερικών πλη
ρωμών θα περάσουμε την πρώτη σημαντική 
κρίση.

ΚΡΥΒΟΥΝ ΤΗΝ ΑΛΗΘΕΙΑ
Η κυβέρνηση δεν αποφασίζει να πει την 

αλήθεια στον Ελληνικό Λαό, γιατί ο κ. Α . Πα

πανδρέου παραπλανά τους Ελληνες λέγοντάς 
τους όπ η οικονομία ανεβαίνει, όταν η οικονο
μία είναι στάσιμη και πηγαίνει από το κακό στο 
χειρότερο. Από την άλλη μεριά δεν ζητά λέ
γοντας την αλήθεια, τη λαϊκή συναίνεση για 
να εφαμρόσουν μια πολιτική περιορισμών.

ΘΥΣΙΕΣ ΧΩΡΙΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ
Επωφελείται των θερινών διακοπών, επω

φελείται της άπνοιας του Δεκαπενταύγου- 
στου, για να χαρατσώσει τον ελληνικό λαό, με 
τις αυξήσεις, που πέφτουν βροχή αυτή την 
ώρα, στη βενζίνη, στα είδη μεγάλης κατανά
λωσης και στις υπηρεσίες, που το κράτος προ
σφέρει. Και το χειρότερο απο όλα είναι - και 
αυτή την πρόβλεψη να τη θυμηθείτε - ότι θα 
επιβάλλει στον ελληνικό λαό θυσίες χωρίς 
αποτέλεσμα. Εκείνο που έχω να του πω είναι: 
κ. Παπανδρέου να περιορίσεις τον εαυτό σου. 
τους υπουργούς σου και την κυβέρνησή σου 
από πς πολυτέλειες και πς άσκοπες δαπά
νες».

νηση, δεν είναι δυνατόν να κοροϊδέ
ψει τους εργαζόμενους και πολύ πε
ρισσότερο να απαλλάξει τον κ. Πα
πανδρέου από τις ευθύνες του.

Ο λαός τώρα γνωρίζει ποιον 
αφορούσαν οι «καλύτερες μέρες» 
που υποσχέθηκε το Π Α ΣΟ Κ  προε
κλογικά».

Εντυπωσιακή
απουσία

Από πλευράς «Α λλαγής» εντυ
πωσιακή ήταν η σιωπή της ηγεσίας 
της ΓΣΕΕ μπροστά στην αποκάλυ
ψη των κυβερνητικών σχεδίων για 
επιβολή σκληρής λιτότητας. Πι
στοί στην παράδοση «εργατοπα
τερισμού» που πρόλαβαν ήδη να 
δημιουργήσουν οι κυβερνητικοί 
συνδικαλιστές συνεχίζουν τα μπά
νια τους ή απλούστατα δεν απαν
τούν στο τηλέφωνο.

Οσο για τον κυβερνητικό εκ
πρόσωπο βρήκε την ευκαιρία να 
μας διαβεβαιώσει ότι οι αυξήσεις 
είναι φιλολαϊκές και επιβάλλονται 
ύστερα από... διάλογο με τους ερ
γαζόμενους.

Συγκεκριμένα η κυβερνητική 
ανακοίνωση αναφέρει μεταξύ των 
άλλων:

«Η  Νέα Δημοκρατία οφείλει να 
καταλάβει ότι το ΠΑΣΟΚ ποτέ δεν 
θα ακολουθήσει τη νεοφιλελεύθε
ρη οικονομική πρόταση του κ. Μη- 
τσοτάκη, που πρόσφατα απέρριψε 
κατηγορηματικά ο ελληνικός λαός 
με την ψήφο του.

Η ηγεσία της Νέας Δημοκρα
τίας μάταια επιχειρεί να παρακάμ- 
ψει και να υποβαθμίσει τους υπεύ
θυνους κυβερνητικούς φορείς, 
που έχουν τη βασική ευθύνη για τη 
διαμόρφωση και την άσκηση της 
οικονομικής πολιτικής.

Ο υπουργός Εθνικής Οικονο
μίας τόσο πρόσφατα όσο και στη 
συνέχεια, είχε και θα έχει τη δυνα
τότητα να εκφράσει με σαφήνεια 
τις διαπιστώσεις, τις επιλογές και 
τις προτάσεις της κυβέρνησης για 
την οικονομία όπως αυτές διαμορ
φώνονται με διάλογο με τους κοι
νωνικούς φορείς.

Η ηγεσία της Νέας Δημοκρα
τίας για μια ακόμα φορά «παραβιά
ζει ανοιχτές θύρες», απευθύνον
τας προκλήσεις στον πρωθυπου- 
γό».

Διαμαρτυρία 
του Κ.Κ.Ε

Η ΚΟΜΜΑΤΙΚΗ Οργάνωση Θεσ
σαλονίκης του Κ.Κ.Ε «κολλάει» στον 
τοίχο την κυβέρνηση, με ανακοίνω
ση που εξέδωσε χθες το βράδυ σχε
τικά με τις πρόσφατες ανατιμήσεις. 
Ανάμεσα σε άλλα στην ανακοίνωση 
αναφέρονται και τα εξής:

«Εργαζόμενοι της Θεσσαλονί
κης, συνταξιούχοι, νέοι και νέες.

Τις τελευταίες ημέρες η κυβέρ
νηση του ΠΑΣΟΚ εξαπόλυσε νέα 
επίθεση ενάντια στο βιωτικό επίπε
δο των εργαζομένων. Η τιμή του 
ψωμιού, των καυσίμων, της ζάχα
ρης, τα ασφάλιστρα των αυτοκινή
των ανέβηκαν για δεύτερη φορά μέ
σα στο 1985.

Η κυβέρνηση μέσα από την 
τηλεόραση που την μονοπωλεί και 
τα άλλο μαζικά μέσα ενημέρωσης, 
προσπαθεί να παρουσιάσει τις αυξή
σεις σαν δήθεν αναπόφευκτες. Ταυ
τόχρονα αρνείται πεισματικά κάθε 
αύξηση του μεροκάματου των εργα
ζομένων με τον ισχυρισμό ότι δεν 
αντέχει η ελληνική οικονομία.
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ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Τέρμα οι αποσπάσεις στο
' ·<>-: ;ν ' .%

Μεταφορών
ΘΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΘΟΥΝ ΟΜΩΣ 
Π ΑΡΑ ΠΟΛΛΑ ΠΡΟΒΛΗΜ ΑΤΑ

Τ Α  'Χ Α Σ Ε  ο νέος υπουργός 
Μεταφορών -  Επικοινωνιών 
κ. Γ. Παπαδημητρίου με το 
πλήθος τω ν αποσπασμένων 
υπα λλήλω ν του υπουργείου 
και τω ν οργανισμών που επο
πτεύει.

Και αε μια απελπισμένη προ- 
σπάθειά του να βάλει κάποια τάξη 
και να κάνει κι ένα είδος απογρα- 
φής, ζήτησε από οργανισμούς, διε
υθυντές υπουργείου κ.λπ. να δια- 
κόψουν αμέσως όλες τις αποσπά
σεις.

Ολοι οι αποσπασμένοι υπάλλη
λοι θα πρέπει να ειδοποιηθούν 
εγγράφως από τους προϊσταμέ
νους τους και μόλις λάβουν (επί 
αποδείξει) την ειδοποίηση να επισ
τρέφουν μέσα σε 5  Μ ΕΡΕΣ  στη

βάση τους. Διαφορετικά θα διακό
πτεται αυτομάτως η μισθοδοσία 
τους.

Εξαιρέσεις
Η εντολή του κ. Παπαδημη

τρίου μεταβιβάστηκε με τέλεξ στις 
διοικήσεις όλων των οργανισμών 
του υπουργείου, καθώς και στη 
Διεύθυνση Διοικητικού του υπουρ
γείου Μεταφορών -  Επικοινω
νιών.

Από τη διακοπή των αποσπ- 
σεων εξαιρούνται όσοι έχουν απο
σπαστεί σε πολιτικά γραφεία με
λών της κυβέρνησης υφυπουργών 
και γενικών γραμματέων υπουρ
γείων. Επίσης, εξαιρούνται και οι 
υπάλληλοι της εταιρίας «Αερολι- 
μήν Αθηνώ ν», επειδή έχουν ανα
σταλεί οι εργασίες της, καθώς και 
οι εισπράκτορες της ΕΑΣ.

Το  μέτρο «πιάνει» και τους 
υπαλλήλους του υπουργείου Με
ταφορών, που έχουν αποσπαστεί

σε υπηρεσίες, εκτός αυτών του 
υπουργείου.

Δεν χωράνε
Οπως παρατηρούσαν χθες κύ

κλοι του υπουργείου Μεταφορών, 
η διακοπή των αποσπάσεων θα 
δημιουργήσει πολλά προβλήματα 
...χώρου!

Στα γραφεία του υπουργείου 
ακούγεται πως δεν θα υπάρχουν 
ούτε ...καρέκλες, όπως και σε άλ
λους οργανισμούς!

Το  πρόβλημα φαίνεται να είναι 
ιδιαίτερα οξύ για την υπηρεσία 
τροφοδοσιών της Ολυμπιακής, τη 
θυγατρική της εταιρία «Ολύμπικ 
Κάτερινγκ». Είναι γνωστό πως τα 
τρία τελευταία χρόνια ένα πλήθος 
ατόμων προσλήφθηκαν σαν ...μά
γειροι, ζαχαροπλάστες, κηπουροί

κ.λπ. (ενώ είχαν και πτυχία διαφό
ρων σχολών), στη συνέχεια δε 
προσλαμβάνονταν στην ...Ολυμ
πιακή.

Προβλήματα
Μια άλλη διάσταση του θέμα

τος είναι ότι πολλοί από τους απο
σπασμένους προσφέρουν πράγμα
τι ουσιαστικές υπηρεσίες και μάλι
στα αναγκαίες, τυχόν δε ανάκλη
σή τους σε κάποιο γραφείο θα 
δημιουργούσε άλλα προβλήματα.

Πάντως, η νέα ηγεσία του 
υπουργείου φέρεται αποφασισμέ
νη να ξεκαθαρίσει το θέμα των 
αποσπάσεων, που εδώ και χρόνια 
είναι μια από τις πληγές του χώρου 
που ελέγχει...

Α Ν Τ. Κ Ο ΛΛΙΑΣ

Εξαλλος ο υπουργός Μετα
φορών και Επικοινωνιών κ. 
Γ. Παπαδημητρίου για τα τεχ* 
μαινόμενα στις υπηρεσίες 
αρμοδιότητας του

Μητσοχάκης: Το 41% του λαού δεν θα σκύψει ποτέ το κεφάλι
«Ο Ι ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ θα είναι 

γρήγορες... Γι' αυτό και ο ρό
λος της Ν .Δ . είναι σήμερα ση
μαντικός όσο π ο τέ», τόνισε, 
χθες, ο πρόεδρος του κόμμα
τος κ. Κων. Μητσοτάκης.

Επισημαίνοντες την αναγκαιό
τητα να ξεκαθαρίσει επιτέλους ο κ. 
Παπανδρέου τις προθέσεις του για 
την οικονομική πολιτική, τα εξωτε
ρικά θέματα κ.λ.π. πρόσθεσε χα
ρακτηριστικά: «Τ ο  θέατρο και οι 
υπεκφυγές τέλειωσαν».

Μιλώντας στην Α ' Περιφερεια
κή Συνδιάσκεψη της Ν.Δ. στα Χα

νιά ο κ. Μητσοτάκης υπογράμμισε 
με έμφαση, ότι «η  Ν .Δ. είναι ισχυ
ρότερη απ' ότι ήταν στις παραμο
νές των εκλογών, ενώ το ΠΑΣΟΚ 
είναι πιο αδύνατο, σύμφωνα με τις

πρόσφατες δημοσκοπήσεις της 
Κοινής Γνώμης...».

Μ φ μ α ς
om oi

Το θέατρο τελείωσε
Κίνδυνος

χρεοκοπίας
ΧΘΕΣΙΝΟ ΑΡΘΡΟ ΤΗΣ 

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ «ΙΝΤΕΡΝΑΣΙΟΝΑΛ 
ΧΕΡΑΛΝΤ ΤΡΙΜΠΙΟΥΝ» ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟ παράδειγμα του 

πως βλέπουν οι ξένοι παρατηρητές 
τη χώρα μας υπό τη σοσιαλιστική 
διακυβέρνηση του κ. Παπανδρέου 
δίνει άρθρο του χθεσινού φύλλου 
της εφημερίδας «Ιντερνάσιοναλ 
Χέραλντ Τρίμπιουν», που υπογρά
φει η διάσημη Αμερικανίδα αρθρο- 
γράφος Φλόρα Λιούις, μετά από 
ταξίδι που πραγματοποίησε στην 
Ελλάδα.

Μια από τις πρώτες παρατηρήσεις 
που κάνει η κ. Λιούις είναι ο κίνδυνος 
χρεοκοπίας της οικονομίας μας. Η Ελ
λάδα κατά πάσα βεβαιότητα οδηγεί
ται στην τάξη εκείνων των χωρών 
που «έρπουν» κάτω από τη σκληρή 
κηδεμονία του Διεθνούς Νομισματι
κού Ταμείου. Μια τέτοια προοπτική 
θα ανανεώσει το δίλημμα: Ή  να εντα- 
θούν οι αντιαμερικανικές ρητορείες ή 
να προτιμηθεί η λύση της πειθούς 
προς τους «διεθνείς τραπεζίτες», οι 
οποίοι προς το παρόν αποτελούν για 
τη χώρα υπερφυσικές οπτασίες.

Ελλειψη
συναίνεσης

Η έλλειψη συναίνεσης στην πολιτι
κή μας ζωή είναι ένα άλλο χαρακτηρι

στικό που διαβλέπει η αρθρογράφος. 
Συγκεκριμένα, αναφέρει την ύπαρξη 
των χωριστών καφενείων στα χωριά, 
αλλά και στην πρωτεύουσα δυο διά
φορους κύκλους (αυτόν του ΠΑΣΟΚ 
και αυτόν της Νέας Δημοκρατίας), 
που λειτουργούν χωρίς μεταξύ τους 
διάλογο.

Ενδεικτικά η κ. Λιούις αναφέρει 
στο άρθρο της τα λόγια της κ. Ελένης 
Βλάχου: «Είμαι ελεύθερη να λέω ό,τι 
θέλω. Αλλά και αυτοί (η εξουσία του 
ΠΑΣΟΚ) είναι εξ ίσου ελεύθεροι να με 
αγνοούν παντελώς. Συνεπώς, δεν 
υπάρχει δημοκρατία».

Ενα άλλο μελανό σημείο που επι- 
σημαίνεται στο άρθρο είναι η κομμα
τικοποίηση των δημοσίων υπηρεσιών 
στη χώρα μας, οι οποίες όφειλαν, 
όπως σε κάθε πολιτισμένη χώρα, να 
είναι ακηδεμόνευτες.

ΟιΗΠΑ
Υπό τις παρούσες συνθήκες, 

καταλήγει η κ. Λιούις, οι Ηνωμένες 
Πολιτείες θα πρέπει να κρατηθούν σε 
απόσταση. Δεν υπάρχει λόγος, επι
σημαίνει, ούτε να καταπίνουμε τις ύβ
ρεις, αλλά ούτε και να πανικοβαλόμα- 
στε. Ο,τιδήποτε κι αν συμβαίνει, στην 
Ελλάδα, το πιο πιθανά είναι να απο
δοθεί σε φταίξιμο της Αμερικής.

Ο πρόεδρος της Ν .Δ. εξέφρα- 
σε την ικανοποίησή του για το 
εκλογικό α π ^ ^ ε σ μ α , που ση
μειώθηκε κ ά τ Α η ό  δύσκολες συν
θήκες όπως είπε.

Αναφερόμενος στη συμμετοχή 
των νέων στον εκλογικό αγώνα εί
πε: «Το  πιο παρήγορο των τελε
υταίων πολιτικών εξελίξεων και 
των εκλογών είναι ότι η Νέα Δη 
μοκρατία, η μεγάλη μας φιλελεύ
θερη, δημοκρατική, παράταξη, 
απέκτησε την πλειοψηφία της νεό
τητας. Το  λέω με υπερηφάνεια και 
η διαπίστωση αυτή τρομάζει τους 
αντιπάλους μας και είναι το πιο ελ- 
πιδοφόρο μήνυμα για τη μελλοντι
κή πολιτική πορεία του λαού μας. 
Το κόμμα που έχει κερδίσει τη νεο
λαία, έχει κερδίσει το μέλλον. Εχει 
σίγουρη τη νίκη στην επόμενη φά
ση».

Τώρα πέφτουν 
στο κεφάλι του...

Αναφερόμενος στις προεκλο
γικές συνθήκες που διαμόρφωσε 
το ΠΑΣΟΚ, ο κ. Μητσοτάκης υπεν
θύμισε την άρνηση του κ. Παπαν
δρέου να δεχτεί τον δημοκρατικό 
διάλογο. Και πρόσθεσε. «Α λλά  αν 
κατάφερε να κάνει τις εκλογές με 
συνθήματα που φανάτιζαν και εδί- 
χαζαν, αν κατάφερε να ξεπεράσει 
αυτό το στάδιο με ένα αποτέλεσμα 
εκλογικό, που ήταν θετικά γι' αυ
τόν, γι' αυτόν κυρίως το λόγο όλα 
τα μεγάλα θέματα που κατάφερε 
να τα αγνοήσει πέφτουν πάνω στο 
κεφάλι του μαζεμένα από την επο
μένη των εκλογών».

Επισήμανε επίσης ο πρόεδρος 
της Ν .Δ. «το  μοναδικό στην παγ
κόσμια ιστορία θέαμα να βρίσκεται 
σε αδυναμία να σχηματίσει κυβέρ
νηση, μια παράταξη που μόλις κέρ
δισε τις εκλογές.

Δυο μήνες χρειαζόταν με τα 
«παζαρέματα» τα εσωτερικά, να 
σχηματίσει μια κυβέρνηση χειρότε
ρη από την προηγούμενη. Και πε
ριττεύει να πω ότι είναι σε αμηχα 
via για το ποια πολιτική θα εφαρ
μόσει».

Αναφερόμενος στην ανάγκη 
να λειτουργήσει σωστά η Δη
μοκρατία στη χώρα μας ο κ. Μη
τσοτάκης τόνισε, ότι η κυβέρνηση

Σκληρή για το ΠΑΣΟΚ ήταν η χθεσινή ομιλία του προέδρου της Ν .Δ . κ. Κώστα Μητσοτάκη 
στην Α  ' περιφερειακή συνδιάσκεψη του κόμματος στα Χανιά

ΟΙ ΝΕΟΙ ΕΙΝΑ Ι Μ ΑΖΙ Μ ΑΣ  
ΤΟ Π ΑΣΟ Κ  ΔΙΧ Α ΖΕ Ι ΤΟ Λ Α Ο
θα βρει τη Ν.Δ. απόλυτη αδιάλλα
κτη και χωρίς συμβιβασμούς σ ' αυ
τό το θέμα.

«Τ ο  είπα και στον πρωθυπουρ
γό, όταν τον είδα» υπογράμμισε ο 
πρόεδρος της Ν.Δ.

«Του  είπα, πρόσεξε γιατί διχά
ζεις τους Ελληνες. Πρέπει να ξέ
ρεις ότι το 4 1 %  του ελληνικού 
λαού δεν θα σκύψει το κεφάλι σε 
καμιά πίεση. Εμείς θέλουμε ενότη
τα αλλά προϋπόθεση της ενότη
τας είναι η Δημοκρατία. Η αποθρά- 
συνση αυτών που ασκούν την 
εξουσία δεν γίνεται παραδεκτή. 
Ούτε οι διώξεις, ούτε ο άκρατος 
κομματισμός, πέραν του ότι δεν θα

τους ωφελήσουν εμείς πρέπει να 
αγωνιστούμε πάνω σε αυτή τη θέ
ση. Πρέπει να αισθάνεται ο κάθε 
οπαδός μας που αδικείται, πως πί
σω του βρίσκεται ολόκληρο το 
κόμμα και οι 2 .600 .0 00 Ελληνες 
που ψήφισαν τη Ν .Δ .».

Κάνουμε υπεύθυνη 
πολιτική

Δίνοντας ένα σαφέστατο δείγ
μα υπεύθυνου πολιτικού ανδρός ο 
κ. Μητσοτάκης τόνισε με έμφαση, 
ότι:

«Για τα εξωτερικά θέματα

εμείς θα βοηθήσουμε τον τόπο κά
νοντας μια υπεύθυνη πολιτική, με 
την ελπίδα να κρατηθεί στο σωστό 
δρόμο το Π ΑΣΟ Κ».

Υπενθυμίζοντας, ότι το ίδιο 
υποστήριξε και κατά το πρόσφατο 
ταξίδι του στις Η ΠΑ, ο κ. Μητσο
τάκης είπε, «ότι δεν θέλουμε να 
πέσει το ΠΑΣΟΚ, με τίμημα μια εθ
νική τραγωδία. Ελπίζω κατέληξε ο 
πρόεδρος της Ν.Δ. υπό την πίεση 
των πραγμάτων άλλη μια φορά να 
κάνει στροφή 180 μοιρών ο πρω
θυπουργός και να βαδίσει σωστά, 
γιατί τις διεθνείς πραγματικότητες 
δεν πρόκειται κανείς να τις αγνοή
σει».


